

КАВАЛЕР ЗОЛОТОЙ ЗВЕЗДЫ



казалось, будто сама Родина согревала их своим теплым дыханием с Востока, напущившая на новые ратные подвиги. Прославленные ветераны, бывшие фашистов на Волге, Донце, Днепре, и молодые воины, только что пришедшие в гвардейскую семью, с волнением смотрели на развевающиеся алое знамя, мысленно клялись не ронять чести полковой святыни, чтить память товарищей, проливших кровь под этим знаменем.

...Артиллерийская подготовка началась в 8.30. Орудия всех калибров вели огонь по фашистам, сметая вражеские укрепления,

СЫН ПРОДОЛЖАЕТ ДЕЛО ОТЦА

Николай Моисеевич Минин

Знаменосец уничтожал живую силу и технику противника. Командир батальона, сын вяземского кожевника, гвардии майор В. А. Киселев, поднявшись по пояс над бруствером окопа, следил за тем, как автоматчики роты старшего лейтенанта Короткова наступали за огненным валом. Наблюдательный пункт командира батальона располагался почти у самого переднего края обороны. Со ската высоты были хорошо видны траншеи гитлеровцев и расположенные за ними два села, которые батальону предстояло взять.

Автоматчики Короткова ворвались в немецкую траншею. Киселев тотчас приказал роте старшего лейтенанта Осецкого поддерживать их, а приданной батальону артиллерии — открыть огонь по высоте, на которой засели вражеские пулеметчики. В бою он всегда равнялся по передним, стремился, чтобы его батальон находился в первых рядах наступающих. Когда разгорелось сражение, все мысли майора были заняты одним — как лучше выполнить боевую задачу, поставленную перед полком. Сознанием В. А. Киселева в это время руководило высокое чувство советского патриотизма, преданность своей Родине, чувство ответственности коммуниста перед партией.

Осколок разорвавшийся то ли

вражеской мины, то ли снаряда полоснул по руке Киселева и повредил кость. Но едва санитар наложил повязку на рану, как комбат устремился за своими наступающими гвардейцами. Он шел за первой цепью, направляя действия командиров рот. Батальон, как стальной бурав, врзался в оборону противника, а к вечеру вышел к реке, выбросил оккупантов на ее противоположный берег. Майор В. А. Киселев запросил по радию у командования полка разрешение форсировать водную преграду, чтобы не дать фашистам опомниться и закрепиться. Это было смелое решение комбата. Командир полка разрешил т. Киселеву выполнять свой план. Под покровом ночи батальон форсировал реку и ворвался в село, расположенное в нескольких километрах от берега на перекрестке важных дорог.

Внезапность и стремительность нападения ошеломили противника, вынудили его оставить село, бежать на запасные оборонительные рубежи.

За проявленную в этом бою отвагу и героизм гвардии майору В. А. Киселеву, кавалеру орденов Красного Знамени, Отечественной войны I и II степеней, Красной Звезды и трех медалей Указом Президиума Верховного Совета СССР в 1945 году было присвоено звание Героя Советского Союза.

На его погонах появилась вторая звезда о ч к а подполковника.

В. А. Киселев со своим батальоном дошел до Берлина, где во время одного из боев в последние дни войны был тяжело ранен.

Отремела война. По состоянию здоровья подполковник т. Киселеву пришлось демобилизоваться из армии. Беспокойный воин-коммунист влился в строй активных общественных деятелей. Он



Герой Советского Союза В. А. Киселев.

много лет подряд избирается членом Кузнецкого городского комитета КПСС в Пензенской области. С января 1963 года В. А. Киселев — председатель парткомиссии горкома.

Прославившийся в боях с фа-

шизмом коммунист Владимир Александрович Киселев является для молодого поколения примером верности идеям и делу партии.

Р. СМИРНОВА, сотрудник Вяземского краеведческого музея.

НОВОЕ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ГОРОДА